

大公報社評

井水集

港版「顏色革命」的圖謀注定失敗

改革司法 令人期待

涉嫌違反國安法的戴耀廷等一眾攪炒派政客日前被警方依法拘捕，洋主子們不高興了，美國國務卿蓬佩奧糾合英國、澳洲、加拿大三國外長發表聲明，公然為戴耀廷等撐腰，抹黑國安法，此舉嚴重侵犯中國內政和司法主權，也暴露其支持反中亂港勢力利用選舉危害我國國家安全的險惡用心，理所當然地遭到各方輿論的迎頭痛擊。

繼中聯辦發表聲明譴責美英等國干預香港事務，港澳辦發言人昨日再發表講話，嚴正駁斥少數外國政客有關言論完全是顛倒黑白、混淆是非。戴耀廷等組織實施的所謂「35+」、「初選」、「攪炒十步曲」於法無據，與「言論自由」、「民主權利」不沾邊，而是旨在達到癱瘓特區政府、脅迫中央政府和特區政府的政治目的，涉嫌違反國安法第二十二條的顛覆國家政權罪。發言人指出，戴耀廷等是外國勢力在港代理人，「攪炒十步曲」就是以外國對我國實施制裁

為武器，以犧牲香港利益為代價，裏應外合進行「顏色革命」、顛覆國家政權的「劇本」。此番講話，擊中了外部勢力藉香港選舉危害中國國家安全這一要害。

往事歷歷在目。前年修例風波演變為黑暴，完全是在西方反華勢力的直接操縱、指揮下實施的。攪炒派挾黑暴奪取區議會控制權後，更加忘乎所以，欲再下一城，所謂「35+」計劃正是「奪權三步曲」的關鍵一環。而從外部勢力以各種方式支持戴耀廷的奪權大計，到第一時間對非法「初選」表示祝賀，足證「35+」奪權計劃是勾連外力的「顏色革命」。

值得一提的是，戴耀廷「真攪炒十步」步步歹毒、險惡，而最後一步則是通過發動香港血腥暴亂，邀請西方國家「制裁」中國，企圖將「顏色革命」引向內地。戴耀廷之流「志向」非小，何止要「攪炒」香港，更要禍害國家、攪炒內地，不是顛覆國家政權是什麼？如果說，「真攪炒十

步」是攪炒派奪權的「路線圖」，那麼美英等國的聲明就是支持攪炒派顛覆國家政權的「自供狀」。

國際反華勢力為攪炒派撐腰的那一套並不新鮮，無非是將顛覆國謀美化為「言論自由」，將黑暴暴徒推崇為「民主鬥士」，然而，這套說詞根本是自打嘴巴。全世界都看到，美國鎮壓國會山莊暴亂的鐵腕，以及全國大搜捕「暴徒」、「本地恐怖分子」的凌厲，而被指煽動暴亂的特朗普被彈劾及起訴之前已被「減聲」。堂堂總統之尊尚且失去「言論自由」，不是恰恰證明言論自由非絕對嗎？

國家安全至高無上，「言論自由」、「追求民主」絕對不是挑戰國家安全的擋箭牌。正如港澳辦發言人指出，香港是中國的一部分，香港的選舉必須在「一國兩制」及基本法的正確軌道上依法進行，任何針對我國進行「顏色革命」的圖謀都注定徹底失敗，並將付出沉重代價。時間，將證明這一切！

張舉能昨日在禮賓府宣誓，成為特區第三任終審法院首席法官。在當前關鍵時期，他能否率領司法機構革故鼎新、擦亮香港法治的金漆招牌，香港社會對此寄予厚望。而昨日法律年度閉幕禮上，他也罕有地回應了公眾的改革呼聲。

張舉能強調，投訴法官的處理機制仍有提高透明度及問責性的空間，將對現有機制進行檢討。此番講話與司法機構過去的說辭大異其趣，等於認同社會上對司法機構的批評，即某程度上存在「自己人查自己人」、缺乏透明度的問題。

自一四年「佔中」尤其去年黑暴爆發後，法庭輕判、放縱有關被告的情況接二連三，每每引起輿論大嘩，其中不少判決遭覆核後改判，證明原判失誤。然而，司法機構對有關犯錯法官的處理加深了公眾疑慮，有的法官非但不被問責，反獲加薪晉級。司法機構賞罰不明，甚至以賞代罰如何令人相信其公正？如今承諾將「檢

討」，則是正視問題的開始。

張舉能還指出，司法必須繼續保持獨立和公正無偏，法官要獨立斷案，客觀專業，不為個人在政治或其他方面的觀念或信念所左右，任何威脅使用暴力或網上惡意「起底」，試圖向法官施加不當壓力的行為，應受到嚴厲譴責。此番話語同樣可圈可點。

攪炒派一向輸打贏要，動輒指摘「政治檢控、政治打壓」；為左右法官判案，攪炒派濫用暴力恐嚇及「起底」手段，甚至火燒法院，這必然危及司法公正。另一方面，有些法官使用「優秀細路」、「社會棟樑」等正面字眼形容涉刑事案被告，政治傾向呼之欲出。「黃」法官問題影響深遠，備受詬病，張官沒有迴避有關問題，顯示其有意作出改變。

新人事新作風，張官履新首日的表現令人有耳目一新之感，市民有理由對司法機構與時俱進抱以希望。

龍眠山

專家促「作戰模式」統籌打疫苗

多數私醫願配合 籲政府指揮勿鬆散

疫苗追蹤

6

新冠肺炎病毒肆虐全球一年後，終於等到疫苗面世。疫苗最快下月供港，政府擬在春節後展開接種計劃。醫護誠信同行主席林哲玄醫生相信，私家醫生診所會樂意協助注射疫苗，但建議政府在統籌接種事宜上，採取作戰模式思維，顯示「軍事行動」決心，而非用「民事活動」的心態應對。

林醫生又指出，疫苗「嚴重過敏反應只有一百萬分之十一」，而在三款疫苗中，他會選擇注射科興，因為科興滅活技術，較易預測併發症。他呼籲市民積極注射，期望疫苗可為香港走出疫境，市民暑假可外遊和除下口罩。

大公報記者 郭恩卓（文、圖）



▲醫護誠信同行主席林哲玄強調，政府應以「作戰模式」的思維，統籌今次疫苗接種計劃。

大公報記者郭恩卓攝

質，刺激身體免疫系統，產生抗體對付外來的新冠病毒。「這是傳統的疫苗科技，併發症較容易預測，其餘的核酸疫苗、腺病毒載體疫苗都是全新科技，人類對這些技術的掌握有限。」

他呼籲市民積極接種，望疫苗可為香港走出疫境，暑假大家可以外遊，甚至除下口罩。

接種疫苗小資料

- 接種日期：預料農曆新年或之後，開始疫苗接種
接種途徑：4個途徑，包括18區社區疫苗接種中心、院舍外展服務、私家醫院及診所，以及醫院管理局和衛生署診所
優先接種群組：醫院職員、院舍職員及院友、長者及長期病患者等
登記方式：網上登記預約在中心接種疫苗，同時選擇兩劑針的接種時間，屆時會有短訊提示
大公報記者整理



▲新冠肺炎疫苗將在二月份供港，政府計劃在農曆新年展開相關接種計劃。



▲科興疫苗採用滅活技術生產，有關併發症比較容易預測及掌握。

香港購入三款疫苗比較

Table comparing three vaccines: 內地科興 (China Sinovac), 德國BioNTech/復星 (Germany BioNTech/Novartis), and 英國阿斯利康/牛津 (UK AstraZeneca/Oxford). It lists efficacy rates, technologies, age restrictions, storage temperatures, and injection locations for each.

政府宜善用大數據等科技抗疫

動態清零

疫苗雖然是抗疫的重要武器，但抗疫路上又不能全部倚賴疫苗。醫護誠信同行主席林哲玄表示，現時人類對疫苗仍有很多未知的領域，相信社交距離、追蹤、檢測、封鎖會繼續為抗疫手段，但建議政府應善用大數據等科技抗疫，總比調動警用人手打電話追蹤疫情為佳。

林哲玄醫生指出，現時的疫苗保護力只在七至九成之間，即是病毒仍有機會攻陷人體。疫苗的抗體可維持多久？無了抗體就無免疫力？全城幾

多人接種，疫苗便能產生群體免疫力？這些問題仍未有答案。

林哲玄表示：「所以我們仍要有社交距離、追蹤、檢測、出入境限制等措施，直至確診數字跌到幾乎零，間中爆起不出奇，即動態清零，社會便可回復正常生活。」

將以藍牙偵測自動擦卡

可是，香港的能力有限，政府抗疫態度一直被批評為返工模式，不是作戰模式，今日香港的疫情遲遲未能受控，累得市民幫政府失職找數！

追蹤疫情是有方法，林哲玄不明白為何要出動警察來打電話追蹤疫情，而不用大數據等科技。「這是白痴的方法。」他說：「政府的安心出行，我用了一星期便放棄了，因為常常忘記擦卡。」

不過，林哲玄說政府將利用藍牙偵測自動擦卡，相信對追蹤疫情有幫助。「現在疫情嚴重，如不肯被人追蹤的，可以選擇躲在家或不去人多的地方。這絕對不涉及私隱和自由問題，是應有的社會責任問題。」

大公報記者 郭恩卓